
 
 

Gemeinde Tutzing 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES UMWELT-, ENERGIE UND 

VERKEHRSAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 25.02.2025 
Beginn: 17:01 Uhr 
Ende 18:31 Uhr 
Ort: Sitzungssaal, Rathaus Tutzing 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Ludwig Horn    

Ausschussmitglieder 

Caroline Krug    
Christine Nimbach    
Thomas Parstorfer   ab 17:08 Uhr zu Top 3 Ö 
Claus Piesch    
Dr. med. Joachim Weber-Guskar    
Flora Weichmann    

Stellvertreter 

Dr. Franz Matheis   bis 18:28 Uhr zu TOP 5 Ö 

Verwaltung 

Vanessa Rügemer    
Sophia Schmaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Barbara Doll    
Florian Schotter    
Dr. Thomas von Mitschke-Collande    
 
 
 
 
 
 
 

Ludwig Horn    Sophia Schmaus 
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Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung öffentlicher Sitzungsniederschrift 2025/688 
   
 2   Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
2025/692 

   
 3   Mitteilungen und Anfragen, Verschiedenes 2025/690 
   
 4   Vorstellung eagle eye technologies Deutschland GmbH 2025/687 
   
 5   Hauptstraße – Beschilderung Parken 2025/683 
   
 6   Hinweisschild zum Einkaufen in Tutzing 2025/684 
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Erster Bürgermeister Ludwig Horn eröffnet um 17:01 Uhr die Sitzung des Umwelt-, Energie 
und Verkehrsausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße La-
dung und Beschlussfähigkeit des Umwelt-, Energie- und Verkehrsausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung öffentlicher Sitzungsniederschrift 

 
Beschluss: 
 
Die Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Umwelt-, Energie- und Verkehrsausschusses 
vom 18. Dezember 2024 wird genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja: 6  Nein: 0  Anwesend: 6   
 
 

TOP  2 
Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Beschluss: 
Es sind keine Tagesordnungspunkte aus der nichtöffentlichen Sitzung des Umwelt-, Energie- 
und Verkehrsausschusses vom 18. Dezember 2024 bekanntzugeben.  
 
zur Kenntnis genommen Anwesend: 6   
 
 

TOP  3 Mitteilungen und Anfragen, Verschiedenes 

 
 
Herr Erster Bürgermeister Ludwig Horn berichtet über die bevorstehende Fällung der Bäume 
in der Einmündung Greinwaldstraße. Es handelt sich um insgesamt sechs Bäume, darunter 
zwei Spitzahorn und Mehlbeeren. Die Fällung ist erforderlich, da die Ingenieure festgestellt 
haben, dass die Wurzeln der Bäume durchtrennt werden müssen, um die Einmündung im 
Rahmen eines Umbaus zu erneuern. 
Die Entscheidung, die Bäume zu fällen, wurde nach eingehender Prüfung durch Land-
schaftsplaner sowie die Baumpfleger des Bauhofes getroffen. Eine Verpflanzung der Bäume 
ist mit geringen Erfolgschancen bewertet.  
An dieser Stelle werden neue Bäume gepflanzt, die bereits etwas größer sind und gut an die 
örtlichen Gegebenheiten angepasst sind. Diese Bäume sollen langfristig erhalten bleiben. 
 
Aus der Mitte des Ausschusses kam die Anregung, dass um die neuen Bäume Bügel gesetzt 
werden sollen, um sicherzustellen, dass sie nicht beschädigt werden und sich gut entwickeln 
können. 
 
 
 
 
 
zur Kenntnis genommen Anwesend: 7   
 
Abstimmungsvermerke: 
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Ausschussmitglied Herr Thomas Parstorfer betrat um 17:08 Uhr den Sitzungssaal. 
 
 
 

TOP  4 Vorstellung eagle eye technologies Deutschland GmbH 

 
Beschluss: 
 
Das vorliegende Konzept sowie die Ausführungen des Referenten der Firma Eagle Eye wur-
den zur Kenntnis genommen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, das Konzept unter Berücksichtigung der geringeren im 
Haushalt eingestellten Mittel weiterzuverfolgen. Darüber hinaus wird der Prüfauftragt erteilt, 
für den Haushalt 2026 einen höheren Finanzbedarf für die Instandsetzung im Haushaltsplan 
einzuplanen. 
 
einstimmig beschlossen Ja: 7  Nein: 0  Anwesend: 7   
 
 

TOP  5 Hauptstraße – Beschilderung Parken 

 
Beschluss: 
 
Der Umwelt-, Energie- und Verkehrsausschuss beschließt, dass für die Hauptstraße die 
Parkraumbewirtschaftung bereits vorbereitet werden soll. 
 
Auch soll die ATG in die Planungen und Vorbereitungen miteinbezogen werden. 
 
einstimmig beschlossen Ja: 7  Nein: 0  Anwesend: 7   
 
 

TOP  6 Hinweisschild zum Einkaufen in Tutzing 

 
Beschluss: 
 
Der Umwelt-, Energie- und Verkehrsausschuss beschließt, dass das Anbringen eines Hin-
weisschildes zum Einkaufen in Tutzing nicht gewünscht ist. Es wird entschieden, dass keine 
weiteren Maßnahmen zur Aufstellung dieses Schildes ergriffen werden. 
 
 
einstimmig beschlossen Ja: 6  Nein: 0  Anwesend: 6   
 
Abstimmungsvermerke: 
 
 
Ausschussmitglied Herr Dr. Franz Mattheis verlässt um 18:28 Uhr den Sitzungsaal.   
 
 
 
 
 
 
Mit Dank für die Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Ludwig Horn um 18:31 Uhr die öf-
fentliche Sitzung des Umwelt-, Energie und Verkehrsausschusses. 
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